



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В. ЛОМОНОСОВА**

ОЛИМПИАДНАЯ РАБОТА

Наименование олимпиады школьников: **«Покори Воробьевы горы!»**

Профиль олимпиады: **Обществознание**

ФИО участника олимпиады: **Иванов Данила Рустамович**

Технический балл: **86**

Дата: **25 мая 2020 года**

Вариант 7

Задача 1

1) $30\ 000\text{ р} + 60\ 000\text{ р} = 90\ 000\text{ р}$ - себестоимость

2) $90\ 000\text{ р} \cdot 20\% + 90\ 000\text{ р} = 108\ 000\text{ р}$ - цена партии

§

Задача 3.

1. Согласно Конституции, в России ценностью в РФ является человек, его права и свободы.
2. Государственная Дума РФ является нижней палатой Федеральной Собрания.
3. Главой исполнительной власти в РФ является Председатель Правительства РФ.
4. Согласно Конституции РФ орган местного самоуправления не входит в систему органов государственной власти.
5. РФ входит в Шанхайскую организацию сотрудничества (ШОС).

Задача 2

Принде всего нужно оговорить то, что мероприятие, на котором действует команда футбольных фанатов (далее «фанаты») нарушает общественный порядок, а также официальное спортивное мероприятие, ведь ответственность за нарушение общественного порядка на официальной и неофициальной мероприятиях — разная. Основные правила поведения фанатов на спортивных мероприятиях содержатся в Правилах поведения зрителей; нарушение этих правил наказывается по административному кодексу. Так как нормы об ответственности зрителей не предусматривают дифференциацию правонарушений на спортивных мероприятиях по степени общественной опасности, то существенную роль в назначении наказания правонарушителям по ст. 20,31 КоАП РФ отводится судебному усмотрению. Конечно, стоит заметить, что мерой наказания будет соразмерно нарушению и значимости защищаемых интересов. То есть, усиление ответственности предусмотрено только за грубые правонарушения. В данной статье, я считаю, что фанаты нарушили Правила поведения зрителей и должны понести соответствующее наказание; однако, неизвестно, повлекли ли действия фанатов приостановление официального спортивного соревнования. Если да, то рассматривается уже применение временного запрета на участие в спортивных мероприятиях, на срок до 7 лет и/или наложение крупного денежного штрафа.

Задание 4.

Нужно пояснить, что аскетизм и гедонизм - абсолютно разные, противоположные по своему философские направления. ^{Цель} аскетизма - спасение светов души от грешных (погрешностей) "грязной" тела. Представители аскетизма считают, что человек обязан "умеривать" тело, сосредоточиться на достижении ощущения всех грехов, дабы приблизиться к Богу. Гедонизм не более близкое к человеческому существованию понятие, которое было популярно в Европе в период с XVIII по XIX века. Гедонизм, в отличие от аскетизма, проповедует то, что удовольствия являются высшим благом и светом целью жизни человека. Гедонисты поступают так или иначе только с целью получения наслаждения, удовлетворения желаний, избегая ограничений и, особенно, моральных рамок.

Выдающимся представителем гедонизма можно назвать известную французского философа и писателя Маркиза де Сада, который известен своими идеями абсолютной, безответственной свободы.

(1) Что касается аргументов в защиту, то аскетизм является хорошим выбором для человека, если жизненной целью состоит в поисках духовных аспектов человека. (2) Множество философов прибегают к аскетизму для того, чтобы очистить разум и душу, чтобы "увидеть" божественную истину. (3) Однако, аскетизм в какой-то мере позволяет человеку стать истинно свободным, ведь он не будет заперт на меркантильных аспектах жизни. Гедонизм - есть учение, раскрывающее сущность человека, через его желания. (4) Он позволяет удовлетворять не только потребности, также дает человеку свободу,

но не только & свободу поведения - еще и
свободу мысли и решимость губить (убивать) человека
ставя человека вне рамок общественной морали.
(3) Человек способен познать свою истинную сущность
через гедонизм. & Этой бы стороной принял я?
Гедонизм - философия безразличной. Где гарантии
того, что, если я прищипну к гедонистам, то
не стану Николаем Ставрогинным и романом
"Бесы"? Возможно, и мне тогда, как грому
последователю гедонизма, покажется, что
все безразличное и аморальное - не ужас, а
прелесть. Однако, аскетизм тоже не даёт положитель-
ных реакций. Если человек откажется от наслажде-
ний и нужных благ, то что ему останется делать
на земле? Каков будет его дальнейший жизненный
цель? Ведь, и потребности свои, в конце концов, -
есть тоже удовлетворение потребности, приносящее
особое наслаждение. Думаю, если бы я участво-
вал в земном мире, то занял бы позицию
материализма или даже эвдемонизма, нежели
гедонизма и аскетизма.

Задача 5

Проблема возрастающей безработицы в современных реалиях как никогда актуальна. На фоне эпидемии COVID-19, охватившей весь земной шар, наблюдается массовое увольнение сокращение рабочего персонала не только в мелких, но и в крупных, даже государственных фирмах. На 2017 г по данным «Росстата» в России безработными остаются около 11 миллионов человек (на 1 января 2020 г, то есть до эпидемии COVID-19, в России было около 3,5 миллионов безработных жителей). В чем причина данного явления и как из него выходить, чтобы снизить уровень безработицы, приблизив его к нулю? На первый план стоит поставить демографические причины расширяемого феномена. В мире ~~наблюдается~~ последние 150 лет наблюдается эрозии качества в демографии стран. Жителей становится больше, соответственно, рабочих, заинтересованных в трудоустройстве также становится больше; но предприятия не могут предоставить должную кол-во рабочих мест, из-за этого множество трудоспособных людей остается без работы. Также проблема заключается в том, что трудоустроены лишь остаются большей частью пенсионных людей в возрасте от 60 лет, ~~то~~ которые занимают рабочие места, которые могли бы занять представители более молодого поколения, нуждающиеся в работе. Данная проблема еще и ухудшается тем,

что в России с 2019 года началась реформа пенсионной реформа, по которой пенсионный возраст был увеличен, но не были соответственно проведены следующие, вытекающие изменения: увеличение рабочих мест для квалифицированного и неквалифицированного рабочего персонала, обеспечение расширению социальных гарантий персонала, обеспечение качественной работы общественно-рабочих организаций (профсоюзов), увеличение прожиточного минимума с последующим увеличением заработной платы. Отчасти это привело к ситуации, в которой сейчас находится рынок.

В настоящее время рынок шире и рынок труда находится в состоянии циклической безработицы, вызванной, как я уже говорил, эпидемией COVID-19, потому что рынок явно наблюдает (происходит) характерные черты экономического застоя или депрессии. Безработица не позволяет полностью реализовать все производственные возможности государства, что приводит к замедлению роста экономики. Чем это грозит? Государству - тем, что если часть населения лишается заработка, то ей нечем платить налоги, обеспечивать свое существование. Это экономические проблемы. Что касается социальных, то можно сказать, что безработица порождает неотъемлемое падение общественной морали; приводит к кризису семейных отношений и увеличению преступности.

К сожалению, решение такой сложной проблемы, которое имеет огромное социально-экономическое значение для России, да и для всего мира.

Я считаю, что истинно тяжело-шабную роль в борьбе с безработицей играет государство, которое должно, регулируя рынок труда, ~~об~~ постоянно обеспечивать каждого трудоспособного гражданина местом и соответствующей квалификацией. В мировой истории уже были случаи, когда государство, используя различные программы по стимулированию роста занятости, увеличению количества рабочих мест, обеспечению страхования (и от безработицы в том числе), выходило на более-менее стабильный уровень трудоустройства граждан. Не стоит забывать и о государственной поддержке мелких предпринимателей и отдельно бюджетно групп трудоустроенного населения.

К сожалению, в современном мире остается действительным высказывание, известное всем экономистам и обществоведам: "Безработица - неизбежная спутница рыночной экономики." Безработица остается главной проблемой, затрагивающей все сферы жизни человека, а главной мировой задачей остается искоренение этого недуга.